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ACHTUNG PASSKONTROLLE 
 

Für jede Pferdeleistungsschau gilt ab 2023, dass Pferde/Ponys gegen 
INFLUENZA und HERPES (EHV-1) geimpft sein müssen (LPO DB zu § 

66.1.7), diese Vorgabe gilt somit auch für die HKM Bundeschampionate 2023! 
 

Vor dem Einstallen beim HKM Bundeschampionat 2023 wird der Influenza- und 
EHV-1-Impfstatus bei jedem Pferd/Pony überprüft. Werden die Vorgaben 

nicht erfüllt, ist das Pferd/Pony nicht zugelassen! 
 

Deutsches Olympiade-Komitee für Reiterei e.V. (DOKR) 
der Deutschen Reiterlichen Vereinigung e.V. (FN) – Gegründet 1913 

 

Deutsche Olympiade-Komitee für Reiterei, 48204 Warendorf 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

August 2023 

 

Finale der HKM Bundeschampionate vom 30.08. - 03.09.2023 
 

Sehr geehrter Teilnehmer, sehr geehrte Teilnehmerin, 
 

wir freuen uns, Sie beim Finale der HKM Bundeschampionate in Warendorf begrüßen zu dürfen. 

 
 

Wie Sie wissen, handelt es sich um ein pferdesportliches Großereignis mit fast 1000 Pferden. Um 
einen reibungslosen Ablauf zu gewährleisten, bitten wir Sie einige Dinge zu beachten. 

  

 
 
 
 

•  

•  

•  

•  

• Anreise 
Die Boxen sind am Dienstag, 29.08.2023 ab 10.00 Uhr bezugsfertig. 

 

• Anfahrt Stallungen / Parken 
Folgen Sie in Warendorf bitte der Ausschilderung Bundeschampionate mit den 
entsprechenden Pfeilen und anschließend unbedingt den Ausschilderungen 

 
• Stallbereich Dressur/Reitpferde – Ausschilderung „Stallungen nur 

Dressurpferde/Dressurponys“ Navi-Adresse: Rembrandtstraße, 48231 
Warendorf 

 

• Stallbereich Springen/Vielseitigkeit – 
Ausschilderung „Stallungen“ Navi-Adresse: 
Velsen 18, 48231 Warendorf 

 
 

 
 

An die Teilnehmer*innen  
Der HKM Bundeschampionate 
2023 
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Gemäß den Besonderen Bestimmungen der Ausschreibung dürfen nur startberechtigte 
Pferde/Ponys eingestallt werden. Begleitpferde und/oder –ponys dürfen nicht mitgebracht 
werden. 
 
Am Stallbüro bei den Stallungen erhalten Sie dann einen Parkschein für die Teilnehmer-Parkplätze, 
die neben den Stallbereichen liegen. Am Stallbüro erfahren Sie auch, in welchem(n) Stallzelt(en) 
Ihr(e) Pferd(e)/Pony(s) untergebracht werden. Wir bitten Sie, das Fahrzeug dann am vorgesehenen 
Ort zu entladen und danach unverzüglich auf dem Parkplatz abzustellen. 
Diese Teilnehmer-Parkscheine sind nur gültig für Teilnehmer mit Transportern bzw. PKW's mit 
Anhängern sowie für die Zugfahrzeuge der angemeldeten Wohnwagen. 
Wenn Sie einen oder zwei „Stellplatz für LKW/Wohnwagen/ Wohnanhänger“ bestellt haben, erhalten 
Sie dafür ebenfalls am Stallbüro den entsprechenden Parkschein.  
 

Bitte informieren Sie Ihre Pferdebesitzer, dass diese aus Platzgründen nicht auf den Teilnehmer-
Parkplätzen parken können, sondern den kostenlosen Besucher-Parkplatz anfahren müssen. 

 

Die Gesundheitsbescheinigung finden Sie in der Teilnehmerinformation- 
Gesundheitsbescheinigung Bundeschampionate 2023. 

 
Sämtliche, weitere Information finden Sie auch in Nennung-online.de unter „Teilnehmerinformation“. 

 
 

Meldestelle 

Nach Beendigung der Veranstaltung werden alle Abrechnungen per Post 

zugesendet. Die Meldestelle ist wie in den Vorjahren bargeldlos. 

Das evtl. Zurückziehen der Startbereitschaft für das kleine Finale und weitere Finalis muss 

mindestens 1 Stunde vor Prüfungsbeginn erfolgen, sonst muss das Nenn,-bzw. Startgeld bezahlt 

werden. 

 

 

Platzierungen 

- Sämtliche Platzierungen und Championatsehrungen finden direkt im Anschluss an 
die Prüfungen auf dem jeweiligen Prüfungsplatz statt. 

- zu den Platzierungen werden Reiter und Pferde erwartet und wenn ein Teilnehmer mehr als 1 
Pferd an 1.-3. Stelle im Finale platziert hat, dann muss das weitere Pferd in der Siegerehrung 
an der Hand geführt werden. 
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Ausprobieren von Pferden 
 

Es gilt eine generell: Meldepflicht und zeitliche Abstimmung bei den aufsichtführenden Richtern und 
Stewards. Das Pferd/ Pony darf nur „ausprobiert “ werden, sofern es nicht mehr bei Prüfungen des 
HKM Bundeschampionates 2023 an den Start geht. Wir bitten dieses zu beachten. 
 
 
 
 

Teilnehmerinformationen während der Veranstaltung 
 
Erstmalig gibt es in diesem Jahr eine Teilnehmer WhatsApp Gruppe der Sie beitreten können. Dort 
stellen wir während der HKM Bundeschampionate alle aktuelle Informationen für Sie bereit.  
Scannen Sie dafür einfach den QR Code: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Wir wünschen Ihnen viel Erfolg bei den diesjährigen HKM Bundeschampioanten! 
 
 
 
 

- Markus Scharmann – 

Turnierleitung 
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